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رهائی از شر وجود حاکمیت  بیانیه سازمان رهایی زن:

برده داری اسلامی در دس تورکار امروز مردم 
 سراسر ایران است)فارسی/آ نگلیسی(

 
بست رهبری از تبعید نقدی تحلیلی  رضا پهلوی و بن  

ویکم تاریخی بر بازتولید سلطنت در قرن بیست
 پروانه عظیمی                

 
بررسی آ ماری کش تار جنایت در سایه سکوت ،  

 زمان با قطع اینترنت معترضان در ایران هم
 مریم مرادی                                          

 
آ مریکا و   سازی ایران؛ از مداخله ثبات بی  پروژه

اسرائیل تا نقش رضا پهلوی شازده اینترنتی ،در 
 پروانه عظیمی                   ها انحراف خیزش

 
از مبارزات مردم ایران برای بیانیه اقدام مشترک: 

 رهایی و عدالت اجتماعی دفاع می کنیم!  
 
نوامبر؛ یادآ وری مس ئولیت جهانی برای دفاع از  ۵۲
خشونت علیه زنان؛ زخمی پنهان در جامعه                      زنا

 مهناز صلواتی              
 

 محمد آ صفی                خون ندادیم که سازش کنیم
 

 شراره رضائیشعری از:      گویند ها سخن می کفش
 

مردسالاری دینی و نقش آ ن در بازتولید خشونت 
 عالیه دادگر                   علیه زنان در ایران

 
فردوس دینینظام مرد سالار و ناپیدایی زنان           

 
تجمع همبس تگی با مبارزات مردم ایران  علیه فقر و 
 گرانی، سرکوب و س تم و برای حق زندگی   در برلین 

 
گزارش حضور سازمان رهایی زن در تجمع همبس تگی 

 هامبورگ  –با مردم ایران 
 : مهناز صلواتیگزارش از                 

 
 گزارش تصویری گوتنبرگ/سوئد 

 
بیانیه سد دنددیدکای کارگدران شرکدت واحدد درباره 

  اعتراضات مردمی علیه گرانی و تورم

 
راه های ارتباط با سازمان رهایی زن ، برنامده ی  

تلویزیونی و  سایت ها و رسانه هایی که می توانید ما 
 را دنبال کنید

 آزادی و برابری  زن ، معیار رهایی جامعه است 

 به نشریه رهایی زن  بپیوندید

اجتماعی، حقوقی، روانشناسی، جامعه شناسی، بهداشتی ، تجارب و ” برای نشریه رهایی زن مطلب و مقالات  

، شعر، اخبار، گزارش، ترجمه، معرفی کتاب و فیلم ...“ گزارش های شخصی از زندگی زنان )خودتان( و کودکان 

                         Markazi@RahaiZan.orgهای خود را می توانید به آدرس ایمیل زیر ارسال کنید.
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تسلیت به بازماندگان عزیزان جانباخته، تسلیت به 

مردم شریف ایران و تسلیت به بشریت متمدن در 

سراسر جهان. ما هنوز در شوک کش تار وس یع، 

سراسری و بی رحمانه رژیم جنایتکار اسلامی در 

شهرها، شهرس تانهای بزرگ و کوچک، قرار داریم. 

حمام خونینی که رژیم جنایتکار اسلامی در قرن 

بیست ویکم براه انداخته، تیمور و چنگیز را نیز 

 روسفید کرده است.

هزاران مادر و پدر، خواهر و برادر در ماتم و غم 

از دست دادن عزیز جانباخته و یا در اضطراب و 

جس تجوی عزیزان خود پشت درب اسارت 

گاههای این رژیم ددمنش سرگردان هستند. مردم 

ایران توام با غم جانباختن بیش از سی هزار * عزیز 

و دهها هزار مجروح و هزاران اسیر وارد تاریکترین 

 تونل زمان معاصر شده اند.

در پس این فاجعه، خون معلم و دانش آ موز،  

هنرمند و ورزشکار، کارگر و دانشجو، کاسب و 

کارمند، زن و مرد، کودک و سالمند در هم آ میخته و 

در خیابانهای  سراسر این سرزمین جاریست و  

مردمی خشمگین که با ارداه ای اس توار برای در هم 

شکستن نظام آ دمکشان اسلامی بسوی روش نائی 

 براه خواهند افتاد، آ نروز دور نیست.

این دورانی است که جنبش دادخواهی بوسعت 

میلیونها انسانی که عزیز جانباخته ای را از دور و 

نزدیک میش ناسد در شهرها و تا شهرس تانهای 

دوردست گسترش خواهد یافت و تا آ مرین و 

عاملین این کش تار را ش ناسائی و به  محاکم بین 

المللی حقوق بشر نس پارد از پای نخواهد 

 نشست. 

دور نخواهد بود که دیوارهای هر کوی و برزن با 

پلاکاردهای یادبود عزیزان جانباخته هر محله مزین 

شود. تا به همگان یادآ ور شویم، "قسم به خون 

یاران، ایس تاده ایم تا پایان" فقط شعار این 

عزیزان نبود، بلکه بیان عزم اکثریت مردم برای 

 رهائی از شر و جود حکومت اسلامی است.

تلاش جمعی، برای آ زادی اسرای این جنبش از 

چنگال دژخیمانان رژیم باید در دس تور روز فعالین 

جنبش رهائی زن، جنبش کارگری، جنبش 

دانشجوئی و جنبش فرهنگیان و بازنشس تگان 

قرار گیرد تا رژیم بداند صرفا با بس تگان این 

 عزیزان طرف نیست.

اکنون زمان همدردی و همبس تگی روزمره آ حاد 

مردم است، بخصوص خانواده های جانباختگان و 

اسرا باید با حمایت دوست و همسایه و همکار و 

فامیل دور و نزدیک بتوانند دوباره کمر راست 

کنند و در صف مقدم جنبش دادخواهی و به 

 ذباله دان تاریخ فرس تادن این نظام حاضر شوند.

در میان ویدیو ها و گزارشات شهروندان از 

ایران، مشاهده کردم که همسر یکی از س پاهیان 

قاتل مردم با صدای خشمگین و اندوهگین 

اونیفورم خونین شوهرش را به آ تش کش یده بود 

و انزجار خود را از این جنایت به ش یوه خود 

بیان میکرد. و یا دختری که از نقش پدرش در 

سرکوبها افشاگری میکرد و تنفر خود را ابراز 

میکرد و حتی از سرکوب خود وی در خانه با 

شوکر بدست پدرش حکایت میکرد، زیرا این 

دختر در جنبش مهسا شرکت کرده و بازداشت 

 شده بود.

دور از ذهن نیست که همسران و فرزندان این 

جنایتکاران، این برده گان خانگی، شورش کنند 

و خواب شب را از چشمان سرکوبگران بربایند 

و این قاتلان را خلع سلاح و خانه نشین کنند. 

رژیم زمانیکه این قتل عام را برنامه ریزی و 

تدارک میدید، فکر نمیکرد که در فردای جاری 

کردن حمام خون، خانواده های نیروهای 

سرکوبگرش را دیگر نمیتواند توجیه کند، زیرا این 

جنایت عریان تر از آ نست که بشود با داس تان 

پردازیهای رذیلانه صدا و س یما خون شوئی 

شود. هر کس در خانه سرکوبگران از سر 

سوزنی وجدان انسانی برخوردار باشد، بهر 

ش یوه ای که برایش میسر باشد با این 

 جنایتکاران مقابله خواهد کرد.

پایان عمر این رژیم ضد بشری را مردم با 

 وحدت و تشکیلات تدارک خواهند دید.

 

ژانویه، آ مار کش ته شدگان   72گاردین   :* منبع

 4141در دیماه 

 تسلیت، همدردی و همبس تگی

 مینو همتی

1404دیماه خونین   



3  

136شماره نشریه سازمان رهایی زن     زن، زندگی آزادی 

 

تصاویر گویاتر از هر مقاله و تحلیل نوش تاری و گفتاری بیانگر یک ش یفت کامل در پارادایم 

مبارزاتی مردم است. وقتی علیرغم شرایط فلاکت بار معیش تی اکثریت مردم زحمتکش و 

رنجدیده ایران تحت حاکمیت برداری اسلامی، ما شاهد حرکت نمادین مردم شهر آ بدانان در 

به هوا پرتاپ کردن میلیونها دانه برنج مصادره شده از فروشگاههای وابس ته به حاکمیت، 

بودیم. این صحنه و تصویر به جهانیان این پیام را مخابره کرد که، علیرغم اینکه در فقر مطلق تا 

حد سوتغذیه میلیونها کودک در ایران دست بگریبان هستیم لیکن حاضریم برای رس یدن به 

جنایتکاران  صافرهائی و آ زادی و رفاه و برابری، شام امشب را زیر پایمان له کنیم و در مسیر عبور از نظام جهنمی با شکمهای خالی و قلبی پر امید به م

ر بزیر م دحاکم رویم و این نظام را با تمامی دس تگاههای سرکوب فکری و فیزیکی ش به گورس تان تاریخ س پاریم. سازمان رهائی زن از مبارزات برحق مرد

ت ر تحکش یدن حاکمیت زر و زور تزویر دفاع میکند و در این مصاف همگام با جنبشهای کارگری، فرهنگیان، زنان، جوانان و بازنشس تگان و دیگر اقشا

 س تم و استثمار مشارکت دارد.

از پس جنبش انقلابی زن زندگی آ زادی، دس تاوردهای ارزشمندی را در اعماق وجود مردم سراسر ایران پایه ریزی کرد که ماحصل آ نرا تا سالیان دراز

 حکومت اسلامی شاهد خواهیم بود. نسلی از زنان و مردان که به کمتر از آ زادی و برابری در سراسر این سرزمین رضایت نخواهد داد.

فع مناهرچند از دور هنگامان، دول خارجی، دست اندرکار مهندسی افکار عمومی برای به تخت نشاندن افراد و اقشاری از طبقات حاکمه بوده اند که 

تعیین  خودژئوپولتیک آ نان را در ایران تعمین کنند. هر چند  نظامهای حاکم بعنوان آ خرین برگ، ترجیح میدهند جایگزین خود را از درون  اپوزیسون، 

ری تمرین شده ام کنند، همانطورکه در انقلاب پنجاه و هفت چنین کردند. سوار شدن بر حرکتهای انقلابی از بالا و با یاری ابزارهای مهندسی افکار تا کنون

رهبران عملی جنبشهای عظیم   دی ان ایو ثمربخش بوده است. لیکن در طی حیات حکومت اسلامی، پاد زهر مبارزه با هرگونه استبداد و عوامفریبی در 

ار گذ اجتماعی از قبیل کارگران، فرهنگیان، زنان، دانشجویان، پرس تاران نهادینه شده. ودر فردای پس از حکومت اسلامی و در فرصتی که در دوران

ابری را بر  پدیدار میشود؛ درقامت سلولها، بافتها و تشکلات و شوراهای محلی ، منطقه و سراسری خود قد علم خواهد کرد و پلاتفرم زن زندگی  آ زادی و

 بعنوان آ لترناتیوخود برای ساختن یک دنیای بهتر در معرض انتخاب کل جامعه قرار خواهد داد.

 یکسازمان رهائی زن ضمن تسلیت به مردم ایران، خانواده و هم رزمان جانباختگان این دوره و ادوار گذش ته، خود را در سوگ و دادخواهی شما شر 

شریت را از ه ب میداند. به امید روزی که آ مرین و عاملین جنایات حاکمیت اسلامی را در دادگاههای مردمی با اس تانداردهای جهانی محاکمه جنایتکاران علی

 تلویزیونهای سراسر جهان شاهد باش یم.

 سرنگون باد رژیم برده داری اسلامی حاکم

 زنده باد جنبش انقلابی زن زندگی آ زادی، به کمتر از آ زادی برابری هم رضایت نمیدهیم

 سازمان رهائی زن

 7472دهم ژانویه 
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 رهائی از شر وجود حاکمیت برده داری اسلامی در دس تورکار امروز مردم سراسر ایران است بیانیه سازمان رهایی زن:
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Images are more telling than any written or spoken article or 
analysis, expressing a complete shift in the people's paradigm of 
struggle. When, despite the miserable living conditions of the 
majority of the hardworking and suffering people of Iran under 
Islamic rule, we witnessed the symbolic movement of the people of 
the city of Abdanan throwing millions of grains of rice confiscated 
from government-affiliated stores into the air. This scene and image 
conveyed to the world the message that, despite the fact that we are 
struggling in absolute poverty to the point of malnutrition for millions of children in Iran, we are willing to trample 
tonight's dinner under our feet in order to achieve liberation, freedom, prosperity, and equality, and to confront the 
ruling criminals with empty stomachs and hopeful hearts on the path to overcoming the hellish system, and to 
consign this system with all its intellectual and physical repression to the graveyard of history. The Organization for 
Emancipation of Women defends the legitimate struggles of the people to overthrow the tyrannical rule of murder, 
plunder and deception, in this struggle in tandem with the labor movements, educational workers, women, youth, 
retirees, and other oppressed and exploited groups. 
The revolutionary Women Life Freedom movement established valuable achievements deep within the hearts of the 
people of all over Iran, the results of which we will witness for many years after the Islamic regime. A generation of 
women and men emerged, who will not be satisfied with anything less than freedom and equality throughout this 
land. 
Although since ancient times, foreign governments have been involved in engineering public opinion to enthrone 
individuals and segments of the ruling classes to ensure their geopolitical interests in Iran. However, as the last 
resort, the ruling regimes prefer to determine their own replacement from within the opposition, as they did in the 
1979 revolution. Riding on revolutionary movements from above and with the help of social engineering tools has 
been a practiced and fruitful thing so far for them. However, during the life of the Islamic regime, the antidote to the 
fight against any tyranny and demagoguery has been institutionalized in the DNA of the practical leaders of the 
great social movements such as workers, educators, women, students, and nurses. And in the days after the Islamic 
government and in the opportunity that emerges during the transition period; it will rise in the strength of its 
cells, and local, regional, and national organizations and councils, and the Women, Life Freedom's platform will 
present the life, freedom and equality as its alternative to building a better world for the entire society to choose. 
The Organization for Emancipation of Women, while offering its condolences to the people of Iran, the families and 
comrades of the fallen of this period and past periods, considers itself a partner in your mourning and appeal for 
justice. Hoping for the day when we will witness the leaders and perpetrators of the crimes of the Islamic 
government in people's courts with global standards, trying criminals against humanity on televisions around the 
world. 
 

Down with the ruling Islamic slavery regime 
Long live the revolutionary Women Life Freedom movement, we will not settle for anything less than freedom and 

equality 
The Organization for the Emancipation of Women 

January 10, 2026  
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Emancipation from the evil of Islamic slavery is on the agenda of the people of all of Iran today 

 زن، زندگی، آزادی
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تدوان صرفدا   ادعای رهبری س یاسی رضا پهلوی را نمی

نددظددری در مددیددان نددیروهددای  عددنددوان اخددتددلاف بدده

ای شخصی تحلیل کرد. این ادعدا  اپوزیس یون یا سلیقه

ی قدددرت،  تددر، با مسدد ددئددله در سددطددیددی عمددیددق

مشروعیت، بازتولید مناس دبدات سدلدطده و حدذف 

هدای واقدعدی مدبدارزه در ایدران گدره  سوژه  عامدانه

خورده است. پرسش از چرایی حمایدت از او، نده 

احسدداسی اسددت و ندده فددردی؛ پددرسددشددی اسددت 

س یاسی، تاریخی و طبقاتی کده هدر ندیروی مددعدی 

خواهی موظف است به آ ن پدا  دهدد: ایدن  آ زادی

گدوسدت و  آ ید، به چه کسی پدا  رهبری از کجا می

 کند؟ منافع چه کسانی را نمایندگی می

در سنت مبارزاتی ایدران، رهدبری هدرگدز محصدول 

ای نبوده است. از  تبار، عنوان موروثی یا برند رسانه

شددن ندفدت، از مدبدارزات  مشروطه تا جنبش ملی

هددای زنان و  کارگددری و دانشددجددویی تا جددنددبددش

هدای اخدیر، مشردوعدیدت  ای دهده های توده خیزش

س یاسی همواره از دل جامعه، از پایدین و در بسدتر 

واقعی شکل گرفته است. حتی نیروهدایی کده   مبارزه

  بعدها به استبداد انجامیدند، در مدقدطدعدی بدر پدایده

ای عمل کردند. در  بس یج اجتماعی و مشارکت توده

هایی که از تبعید، از بالا و با اتکا به  مقابل، پروژه

اندد، یا  های امپدریالدیدسد دتی شدکل گدرفدتده قدرت

اند یا به بازتولید سلطه در شکلی  شکست خورده

 اند. تازه انجامیده

رضا پهلوی در بیش از چدهدار دهده حضدور در 

فضای س یاسی خارج از کشدور، فداقدد هدرگدونده 

شایس تگی عینی برای ادعای رهدبری اسدت. نده 

آ موزش آ کادمیک جدی در س دیداسدت دارد، نده 

سازماندهی اجتماعی، نه تولید ندظدری قدابدل   تجربه

ی مددیدریدتی کده بدتدوان آ ن را  ارجاع و نه سابقه

س نجید. آ نچه عدرضده شدده، تدرکدیدبی اسدت از 

شده از تحلیل طبقاتی و  شعارهای کلی، زبان تهیی

ای که جای برنامده، سدازمدان و  های رسانه ژست

بدودن نده  «ولیعهد سدابدق»اند.  گویی را گرفته پا 

شغل است، نه تخصص و نه مبنای مشردوعدیدت 

ساختاری است کده   س یاسی. این عنوان، بازمانده

ی سرکوب، نابرابری، مدردسدالاری و  خود بر پایه

هدای  داری جهدانی و قددرت وابس تگی به سرمایده

 امپریالیس تی بنا شده بود.

های س یاسی رضا پهلوی، یک الگوی  مرور پروژه

هدایی کده بددون  کدندد: پدروژه ثابت را آ شکار مدی

گویی و بدون پدیدوندد  دموکراسی درونی، بدون پا 

گدیرندد و  با نیروهای واقدعدی جدامدعده شدکل مدی

پاشد دندد. شدورای مدلی ایدران،  سرعت فرو می به

های موسوم به همگرایی سکولار، نشدسدت  پروژه

ی اعدتراضدات آ بان  ققنوس، تلاش برای مصدادره

، ادعدای رهدبری در خدیزش زن، زنددگدی، ۸۹

هدایی از  آ زادی و نهایتا  منشور مهسا، همگی نمونه

هدا نده  اند. این شدکدسدت س یاستِ بدون جامعه

مسد دتدقدیم تمدرکدز   حاصل بدشانسی، بلکه نتیجه

قدرت، حذف صداهای منتدقدد، و ناتدوانی در 

گدری مسد دتدقدل زنان، کارگدران،  پذیرش کنش

 حاش یه رانده شده است. جوانان و نیروهای به

از منظر چپ فمینیس تی، مس ئله فدقدط فدقددان 

کارنامه سد دیداسی ندیدسدت؛ مسد دئدله بازتدولدیدد 

ساختارهای سلطه است. پیدوندد سدلدطدندت با 

مردسالاری، پیوندی تصادفی یا صرفا  فدرهدندگدی 

ای سداخدتداری و تاریخدی  نیست، بلکه رابدطده

، «تدبدار»، «خدون»است. سلطنت بر منطدق 

و انتقال موروثی قدرت اسد دتدوار  «پدرسالاری»

است؛ منطقی که بدن زن، صدای زن و کندش 

مس تقل زنان را همدواره بده حداشد دیده راندده و 

و  «نام صداحدب»س یاست را به قلمدرو مدردان 

محددود کدرده اسدت. در ایدن  «نسب صاحب»

چارچوب، قددرت نده امدری جمدعدی و قدابدل 

شدود؛  مناقشه، بلکه میراثی خانوادگی تلدقدی مدی

عدندوان فداعدل  همان منطقی کده زنان را نده بده

عنوان نماد، حداشد دیده یا ابدزار  س یاسی، بلکه به

بخشی به قدرت مردانده بده رتدیدت  مشروعیت

ش ناسد. سلطنت، حتی در شکل مددرن و  می

هددمان   ای، بازتددولددیدددکددنددنددده رسدداندده  شددده بددزک

، » رهدبر« مناس باتی است که س یداسدت را بده 

دهد و با ایدن  تقلیل می»  پدر ملت« و »  منجی« 

زنان، کارگران و فدرودسد دتدان   زیس ته  کار، تجربه

راندد. از ایدن  را از مرکز س یداسدت بدیرون مدی

تدنهدا ضددد  طدلدبی نده سدلدطدندت  مدندظدر، پدروژه

دموکراتیک، بلکه عمیقا  ضد زن و ضد بدرابدری 

است؛ زیرا با نفی برابدری سد دیداسی، نابدرابدری 

زن، »کدندد. خدیزش  جنسیتی را نیز بازتولید مدی

 گسست از این   دقیقا  نقطه «زندگی، آ زادی

 بست رهبری از تبعید رضا پهلوی و بن

 ویکم نقدی تحلیلی تاریخی بر بازتولید سلطنت در قرن بیست

 پروانه عظیمی
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مدراتدب  منطق پدرسالارانه بود: نفی قیم، نفی سلدسدله

موروثی و نفی هر شدکلدی از قددرتی کده خدود را 

هدا و صدداهدای واقدعدی مدردم قدرار  بالاتر از بدن

 دهد. می

هدای آ مدریدکا،  رضا پهلوی بده دولدت  اتکای فزاینده

داری نه یدک  اسرائیل و اروپا، از منظر ضدسرمایه

خطای تاکتیکی، بلکه انتخابی س دیداسی و طدبدقداتی 

اسددت. ایددن اتددکا، پددیددوندددی مسدد ددتددقددیم با مددنددافددع 

داری جهانی، صنایع نظامی، تحریم و مدداخدله  سرمایه

ی مدردم  دارد؛ همان ندیروهدایی کده زنددگدی روزمدره

ویژه زنان، کارگران و اقشار فدرودسدت را  ایران، به

 ۵۹ی تاریخی ایران از کدودتای  اند. تجربه ویران کرده

هدای ندیدابدتی،  های گسترده و جدند  مرداد تا تحریم

روش نی نشان داده است که امپریالیسم نده آ زادی  به

ثبداتی  آ ورد و نه برابری؛ بلکه خشونت، فقر و بی می

 کند. را تعمیق می

از منظر اخلاق س یاسی نیز، شکاف عمیدقدی مدیدان 

مردم و مدعی رهبری وجود دارد. مشردوعدیدت در 

دادن گدره خدورده  سنت مبارزاتی ایران با هدزیدنده

است: زندان، شکنجه، تبعید، حذف اجتماعدی و 

یدک از  زیستن در شرایط ناامن. رضا پهلوی هیچ

ها را نپرداخته است. در حالی کده زنان  این هزینه

اندد،  هایشان هزیدنده داده و مردان در ایران با بدن

 «رهدبری دوران گدذار»او در امنیت و رفاه از 

فقط اخلاقی، بلدکده  گوید. این شکاف، نه سخن می

 عمیقا  س یاسی است.

ویکم، در چدارچدوب  طلبی در قرن بیست سلطنت

ی  داری نددولددیددبرال، بدده یددک پددروژه سرمددایدده

ای  ای بدل شده است؛ پدروژه رسانه–نوس تالژیک

که س یاست را به کالا، چهره را به برند و مردم را 

دهدد. در ایدن  تصویر تقلیدل مدی  کننده به مصرف

یابی جمعی جای خود را به فدالدو در  منطق، سازمان

شدود.  اجتماعی به نمایش بدل مدی  دهد و مبارزه می

بخدش،  ی مقابل سد دیداسدت رهدایی این دقیقا  نقطه

 داری است. فمینیس تی و ضدسرمایه

  در بیش از چهل سال، رضدا پهدلدوی نده پدروژه

موفق س یاسی داش ته، نه تشکل پایدار ساخته، 

نه پایگاه اجتماعی واقعی در داخل کشدور ااداد 

س ن  مردم ایران پرداختده  ای هم کرده و نه هزینه

است. آ نچه باقی مانده، بازتولید مناس بات شاه و 

هدای  رعیت در لباسی مددرن، اتدکا بده قددرت

ی نیروهای مسد دتدقدل،  خارجی و حذف عامدانه

بویژه زنان و فرودس تان، از میددان سد دیداسدت 

 است.

صدا و نه نیازمدندد  اند، نه بی مردم ایران نه رعیت

آ یدد، نده از  منجی. رهدایی، نده از تدبدعدیدد مدی

داری جهانی.  های سرمایه خاندان، و نه از قدرت

یابی از  ی جمعی، سازمان رهایی تنها از دل مبارزه

هدای زنان، کارگدران و  پایین و پیوندد جدندبدش

 س تمدیدگان ممکن است.

نه شاه، نه ش یخ؛ آ زادی، بدرابدری و حداکمدیدت 

 4141مردم.     دیماه 

 قدرت در دستان مردم

 ۵۲۵۲دسامبر  ۵۹اعتراضات اخیر در ایران از 

( با محوریت ۴۱۲۱دی  ۹–۷ )حدود 

های اقتصادی )مانند سقوط ارزش پول  نارضایتی

های زندگی و مشکلات  ملی، افزایش هزینه

های  معیش تی( آ غاز شد و به سرعت به اعتراض

گسترده در شهرهای مختلف ایران تبدیل شد. این 

های س یاسی مردم  تدریج به خواست  ها به اعتراض

بدل شد ، از جمله درخواست سرنگونی حکومت 

ضدمردمی که سالهاست از خون و جان و مال 

این مردم می نوشد. حاکمیت س تمگر و نالایق 

برای بقا و پنهان کاری جنایات خود ، اقدام به 

های بزرگی از  قطع اینترنت و ارتباطات در بخش

صورت عمده  نمود تا بتواند در سایه   کشور به

سکوت به قتل و کش تار بیرحمانه خود ادامه 

آ وری آ مار  دهد که این موضوع ، تأ یید و جمع

 مس تقل را بس یار دشوار کرده است. 

اعتراضات اخیر در ایران بار دیگر شکاف عمیق 

میان جامعه و حاکمیتی را آ شدکار سداخدت کده 

 «ضدد مدردمدی»بس یاری از شهروندان آ ن را 

دانند. واکنش حکومت به مطالدبدات مددنی،  می

وگو و اصلاح، بلکه اس تدفداده گسدترده  نه گفت

یافدتده و  از خشونت مرگبار، سرکدوب سدازمدان

قطع سراسری اینترنت بوده اسدت. ایدن مدقداله 

صورت تحلیلی به شرح وضعیت مدردم ایدران  به

پردازد و با تکیه بدر  در جریان این اعتراضات می

 های حقوق بشری، ابعاد انسانی،  گزارش

 جنایت در سایه سکوت

زمان با قطع اینترنت بررسی آ ماری کش تار معترضان در ایران هم  

 مریم مرادی
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اجتماعی و حقوقی آ نچه رخ داده  اسدت را بدررسی 

  کند. می

 چرا مردم به خیابان ها آ مدند؟

ای از  اعتراضات اخیر در ایدران ریشده در عدوعده

 های مزمن دارد از جمله: بحران

 فروپاشی معیش تی و کاهش شدید قدرت خرید

 ناپذیری حاکمیت  فساد ساختاری و پا 

 های مدنی و س یاسی سرکوب آ زادی

 گیری احساس حذف کامل مردم از فرآ یند تصمیم

برای بخش بزرگدی از جدامدعده، اعدتراض نده یدک 

شددن  انتخاب س یاسی، بلکه آ خرین ابزار بقا و دیدده

 بوده است.

 پا  حکومت: از سرکوب تا کش تار

بر اساس گزارش نهادهای مس تقل حقوق بشردی و 

های مردمی، واکندش حدکدومدت ایدران بده  شهادت

 اعتراضات شامل موارد زیر بوده است:

اس تفاده گسترده از سلاح گرم و نیروی مرگبار علیه 

 معترضان غیرمسلح

 ای، ناپدیدسازی قهری و شکنجه های فله بازداشت

 هدف قرار گرفتن جوانان، زنان و حتی کودکان

هدای  جلوگیری از درمان مجروحان و تهدید خداندواده

 قربانیان

این اقددامدات باعدد شدده بسد دیداری از ناظدران 

و ندقد   «کش تار گسترده مدعدتردضدان»المللی از  بین

 فاحش حق حیات سخن بگویند.

 سازی ، سرکوب و کش تار قطع اینترنت؛ ابزار پنهان

ترین ابدعداد اعدتراضدات اخدیر، قدطدع یا  یکی از مهم

اختلال شدید اینترندت در مدقداطدع حسداس بدوده 

است. این اقدام پیامدهای عمیقی داش ته اسدت، از 

 جمله:

 جلوگیری از انتشار تصاویر و اس ناد کش تار

 قطع ارتباط مردم با جهان خارج

 رسانی پزشکی دشوار شدن امدادرسانی و اطلاع

 خبری مطلق اااد فضای ترس، انزوا و بی

بس یاری از فعالان حقوق بشر معتقدند کده قدطدع 

اینترنت نه یک اقدام فنی، بلکه ابدزاری آ گداهدانده 

سازی خشونت و جنایات حکومدتی و  برای پنهان

 تسهیل سرکوب بوده است.

 سخن گفت؟ «کشی نسل»توان از  آ یا می

تعدریدف  «کشی نسل»الملل،  در ادبیات حقوق بین

حقوقی مشخصی دارد. با این حال، آ نچه در ایدران 

رخ داده، از ندظدر بسد دیداری از حدقدوقددانان و 

کم شدامدل مدوارد زیدر  نهادهای مس تدقدل، دسدت

 است: 

 کش تار گسترده و سیس تماتیک غیرنظامیان

هدف قرار دادن یک گروه مشخص )مدعدتردضدان 

  و مخالفان(

کردن یک نسدل مدعدترض از  تلاش برای خاموش

 طریق ترس، مرگ و حذف

کشد دتدار »به همین دلدیدل، اصدطدلاحداتی مداندندد 

سرکدوب »و  «جنایت عدلدیده بشردیدت»، «جمعی

ای در  طدور فدزایدندده بده «یافدتده مرگبار سدازمدان

المللی درباره اعدتراضدات اخدیر در  های بین گزارش

 رود. کار می  ایران به

 شرح حال مردم؛ زندگی در میان مرگ و سکوت

 اند:  هایی ایس تاده در پس آ مارها، انسان

 صدا دفن کردند مادرانی که فرزندانشان را بی

 هایی که حتی اجازه سوگواری نداشتند خانواده

حدق »جوانانی کده تدنهدا جدرمشدان فدریاد زدن 

 بود «زندگی

جامدعده ایدران امدروز با سدوگ جمدعدی، خشدم 

فروخورده و تدرومدای عمدیدق اجدتماعدی مدواجده 

ها باقی خواهد ماندد.  است؛ زخمی که آ ثار آ ن سال

آ نچه در اعتراضدات اخدیر ایدران رخ داده اسدت 

صرفا  یک بحران امنیتی یا ناآ رامی س یداسی ندبدود؛ 

بلکه بحرانی انسانی و اخلاقی بود که مشردوعدیدت 

حاکمیت را بیش از پیش زیر سؤال بدرده اسدت 

که بار دیگر با سرکوب مرگبار، قطع اینترندت و 

تدندهدا   سدازی حدقدیدقدت، نده تلاش برای پنهدان

اعتراضات را خاموش نکرد، بلکه حافظه جمدعدی 

تدر و مدطدالدبده عددالدت را  مردم ایران را عمیق

دارتر کرده است. سکدوت در بدرابدر ایدن  ریشه

سازی جنایات حدکدومدتی  وقایع، به معنای عادی

هدا، گدامدی  است که ثبت، تحلیل و بازگویی آ ن

 ضروری در مسیر حقیقت و عدالت است. 

 شدگان: رتی در مقابل منابع مس تقل آ مار کش ته

ی  اعتراضات اخیر در ایران ، واکدندش گسدترده

مردم نسبت به مشکلات اقتصادی، نابرابری و 

های اجتماعی را نشدان داد. ایدن  سرکوب آ زادی

اعتراضات در بس یاری از شهرها ادامده یافدت، 

امدا همددراه شددد با سرکدوب شدددیدد از سددوی 

نیروهدای امدندیدتی و قدطدع کامدل ایدندترندت و 

ارتباطات که باعد شده اطلاعات مس دتدقدل و 

تدریدن  آ زمایی محدود گردد. یکی از مهم قابل راس تی

ابعاد این بحران، گستردگی تلفات انسانی اسدت 

که در این ارتبداط  آ مدارهدا بسد دیدار مدتدفداوت 

 اند: گزارش شده

گزارش های رتی حکومتی برای اولین بار آ مدار 

نفر اعلام  ۳٬۴۴۷شدگان را حدود  رتی کش ته

بدوده  «شدهددا»کرد که شامل موارد تحت عنوان 

 (1است. )

های فعال، آ مدار  نهادهای حقوق بشری و گروه

اند. طدبدق بدر   بس یار بالاتری را گزارش کرده

شدگان نزدیک  ها، شمار تأ ییدشده کش ته گزارش

 ۴۷٬۲۸۴نفر اسدت و بدیدش از  ۲٬۹۱۹به 

  (2شده تحت بررسی قرار دارد.) مورد کش ته

ها و آ مار خارج از کشور نیز حدتی  بر  تحلیل

اند.  بدرای مدلدال  ها هزار قربانی سخن گفته از ده

 اند که شمار  ها گزارش داده بر  رسانه
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ندفدر یا  ۵۲٬۲۲۲تواند تا بیش از  شدگان می کش ته

 (3بیشتر باشد. )

منابع دیگر برآ وردهدای مدتدفداوت دیدگدر ندیز ارائده 

 ۱٬۲۵۸هدایی حددود  اند؛ برای نمدونده گدزارش کرده

های فعالان حقوق بشر  شده را بر اساس داده کش ته

 (4اند.) اعلام کرده

شدگان تأ ییدشدده )با نام و  بر  منابع فقط کش ته

کنند، در حدالی  شده( را حساب می هویت ش ناخته

ندیز  «مدوارد در حدال بدررسی»که دیگران شامدل 

 (5هستند. )

هدای  ی چدالدش دهدندده این گستردگی ارقدام، نشدان

آ وری داده در شرایط سانسور و قطدع  جدی در جمع

های رتی حکومدتی  اینترنت در ایران است. گزارش

هدای  های مس تقدل ممدکدن اسدت از زاویده و رسانه

س یاسی یا حقوقی مختلف منتشر شدوندد کده باعدد 

 شود. تفاوت چشمگیر اعداد می

 قطع گسترده اینترنت و تأ ثیر آ ن بر شفافیت

هدای بدکاررفدتده تدوسدط مدقدامدات  یکی از تاکتیک

جمدهدوری اسدلامدی، قدطدع ایدندترندت در ایدران و 

محدددودسددازی ارتددبدداطددات داددیددتددال بددوده اسددت. 

اندد  المللی حقوق بشری هشدار داده های بین سازمان

کردن ابدعداد  که این خاموشی دایتال عمدا  برای پنهان

واقعی سرکوب ، کش تار و جنایات برای جدلدوگدیری 

 است.  ها صورت گرفته از انتشار شواهد و گزارش

 قطع اینترنت باعد شده تا :

رخدادها بس یار محدود   های مس تقل از صحنه گزارش

 شود.

های خارجی نتوانند آ مار یا تصاویدر دقدیدق از  رسانه

 وضعیت درون ایران کسب کنند.

فعالان و شاهدان عینی نتوانند اخبار و اس ناد را بده 

 بیرون کشور ارسال کنند.

در نتیجه، اختلاف بین آ مار رتی و آ مار مسد دتدقدل 

 شدت افزایش یافته است. به

 نحوه سرکوب و پیامدهای انسانی

هدای  هدای حدقدوق بشردی و رسدانده در گدزارش

المللی آ مده است که نیروهای امنیتی جمدهدوری  بین

سوزی تا شدلدیدک مسد دتدقدیم با  اسلامی از آ تش

اندد.  مهمات واقعی علیه معتردضدان اسد دتدفداده کدرده

هایی درباره بازداشدت مجدروحدان  همچنین گزارش

هدا و بازداشدت بدیماران و  حدتی در بدیمارسدد دتدان

که مدورد اندتدقداد جدامدعده   ها منتشر شده خانواده

 (6جهانی قرار گرفته است.)

هدای هدنری و  همچنین چندین گروه و شخصدیدت

هدا،  فرهنگی در سراسر جهدان با صددور بدیداندیده

کش تار و شکنجه مردم ایران را محکوم کردند و بدر 

المدلدلی  ضرورت تحقیق مس تقل و پداسخدگدویی بدین

 (7اند.) تأ کید کرده

بشرددی، اقدددامدداتی کدده در  در مددقددیدداس حددقددوق

شدود  شدلدیدک بده  ها به آ نهدا اشداره مدی گزارش

آ میز، اس تفداده غدیرتدنداسد دبی از  معترضین مسالمت

خشونت، بازداشت مجروحان، سانسدور و قدطدع 

اینترنت ، همگی از مصادیق نق  گسترده حدقدوق 

بشر در ایران هسدتدندد. ایدن اقددامدات مداندع از 

دسترسی به اطلاعات، جلوگیری از رس یدگی بده 

تلفات و محدود کردن ارتباط مردم با جهدان خدارج 

سدازی محددود،  ای شود. قطع اینترنت و رسدانده می

در کنار قتل و کشد دتدار مدردم ، باعدد شدده 

بس یاری از قربانیان در سکدوت و بددون ثدبدت 

رتی بمانند. وضعیتی که منتقدان آ ن را سدکدوت 

 نامند. یافته در برابر نق  حقوق بشر می سازمان

در ایران به یدکدی از  ۵۲۵۲–۵۲۵۲اعتراضات 

هدای  های مددنی در دهده ترین سرکوب پرخشونت

اخیر بدل شده است. اخدتدلاف چشدمدگدیر بدین 

ی  دهدندده های مس تدقدل، نشدان آ مار رتی و داده

پیچیدگی، سانسدور و محددودیدت دسدترسی بده 

اطلاعات در داخل کشور است. قطدع ایدندترندت 

رسانی را مخدتدل کدرده، بدلدکده  تنها روند اطلاع نه

طور عملی مانع شفافیت و پاسخگویی در برابدر  به

هدای آ نان شدده اسدت.  باختگان و خانواده جان

شدده در  آ گاهی از تعداد دقدیدق افدراد کشد دتده

اعتراضات اخیر ایران به دلایل مختلف  از جمدله 

دهدی، و  قطع اینترنت، محددودیدت در گدزارش

ها هنوز قطدعدی  های تأ یید مس تقل گزارش چالش

دهد  نیست. با این حال، تحلیل آ ماری نشان می

 که: 

حداقل چند هزار نفر در این اعتراضات کشد دتده 

 اند. شده

آ مار رتی و مس تقل با هم اختلاف دارندد، کده 

 نشان از سختی دسترسی به اطلاعات دارد.

تدواندد  های بدیدشدتر مدی های آ ینده و داده بررسی

 تری ارائه دهد. تصویر دقیق
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توان  آ نچه امروز در خاورمیانه جریان دارد را نمی

صورت مقطعی یا صرفا  امنیتی توضیح داد؛ این  به

تحولات بخشی از یک راهبرد بلندمدت امپریالیس تی 

برای بازآ رایی ژئوپولیتیک منطقه است. ایالات 

نظامی –امنیتی  پوشانی کامل با پروژه متحده، در هم

گذش ته کوش یده است   اسرائیل، طی سه دهه

های ضعیف، فروپاش یده یا  کمربندی از دولت

وابس ته در اطراف منطقه اااد کند؛ کمربندی که 

توان هرگونه کنش مس تقل س یاسی، اقتصادی و 

 ها سلب کند. اجتماعی را از ملت

عراق، لیبی، افغانس تان و سوریه   نگاهی به تجربه

دهد که الگوی مداخله تقریبا  ثابت بوده  نشان می

زدایی از دولت مس تقر  است: نخست، مشروعیت

سازی  از طریق جن  روانی، تحریم، برجس ته

  های قومی، مذهبی و هویتی؛ سپس مداخله شکاف

مس تقیم یا نیابتی نظامی؛ و در نهایت، رها کردن 

گس یخته با دولت مرکزی ناتوان،  ای ازهم جامعه

  اقتصاد ویران و ساختار س یاسی چندپاره. در همه

حق مردم،   ملابه نه به «دموکراسی»این کشورها، 

عنوان پوشش ایدئولوژیک برای تخریب  بلکه به

 کار گرفته شد. حاکمیت ملی و انسجام اجتماعی به

در این چارچوب، اسرائیل نقشی کلیدی ایفا 

همزیس تی با   کند. امنیت اسرائیل نه بر پایه می

ثباتی پیرامونی  های منطقه، بلکه بر تداوم بی ملت

تعریف شده است. کشوری که همسایگانش 

سرزمینی و بحران   گرفتار جن  داخلی، تجزیه

ای  منطقه  اند، قادر به طرح یک موازنه دائمی

واقعی نخواهد بود. از این منظر، تضعیف 

کشورهایی مانند سوریه، عراق و نهایتا  ایران، 

مکمل مس تقیم راهبرد امنیتی اسرائیل است، نه 

امری جدا از آ ن. اسرائیل در این معادله، نقش 

ای را بازی  ران پروژه بازوی عملیاتی و پیش

کند که طراحی و هدایت آ ن در واش نگتن  می

 شود. انجام می

دلیل موقعیت ژئوپولیتیک، جمعیت،  ایران، به

ای،  سازی و نقش منطقه منابع، تاریخ دولت

شود. اما تجربه  این زنجیر محسوب می  آ خرین حلقه

  نشان داده است که فروپاشی ایران از مسیر حمله

نظامی مس تقیم، پرهزینه، پرریسک و 

کنترل است. از همین رو، س ناریوی  غیرقابل

سازی مزمن و تجزیه  ثبات بی»مطلوب، س ناریوی 

یافته به  است: دامن زدن سازمان «از درون

های قومی، زبانی، مذهبی و طبقاتی و  شکاف

منیرف کردن مطالبات واقعی اجتماعی به تت 

 های هویتی و واگرا. پروژه

 «شازده اینترنتی»در این نقطه، نقش رضا پهلوی 

  او نه یک مس ئله  کننده ثبات و عملکرد بی

ای، بلکه بخشی از همین پازل است. او با  حاش یه

  های کلان، ش بکه در اختیار داشتن بودجه

های  ای گسترده و حمایت آ شکار رسانه رسانه

زبان خارج از کشور، از  جریان اصلی فارسی

های  بی بی سی ، ایران  جمله تلویزیون

اینترنش نال و من و تو، عملا  به یکی از 

ابزارهای انحراف خیزش مردم تحت س تم ایران 

دهی، نه  بدل شده است. نقش او نه سازمان

س یاسی مشخص و نه تقویت   برنامه  ارائه

همبس تگی سراسری، بلکه تولید توهم رهبری، 

سازی کاذب و تخریب  محوری، دوقطبی شخص

 هرگونه آ لترناتیو مس تقل و مردمی بوده است.

عملکرد غیرثابت، مواضع متناق  و فرار مداوم 

گویی س یاسی، در عمل انرژی  او از پا 

های مردمی را از مسیر به نتیجه رس یدن  خیزش

منیرف کرده است. تمرکز افراطی بر 

پش توانه، و اتکا به  های بی سازی، فراخوان چهره

یابی واقعی، دقیقا  همان  جای سازمان رسانه به

سازی عمل  ثبات بی  چیزی است که به نفع پروژه

کند. خیزش مردم ایران برای نان، کار،   می

جای آ نکه به یک  آ زادی و کرامت انسانی، به

نیروی آ گاه، سراسری و طبقاتی بدل شود، زیر 

های جعلی، دعواهای هویتی و توهم  آ وار رقابت

 دفن شده است. «نجات از بالا»

از منظر علمی و عینی، هیچ جنبش اجتماعی 

روشن و اس تقلال   بدون رهبری جمعی، برنامه

  رسد. تجربه های خارجی به نتیجه نمی از قدرت

های مردمی  دهد هر جا خیزش تاریخی نشان می

های وابس ته به بودجه، رسانه و حمایت  به چهره

اند، نتیجه نه آ زادی، بلکه  خارجی گره خورده

فروپاشی، جن  داخلی و تجزیه بوده است. 

 رضا پهلوی شازده اینترنتی، آ گاهانه دقیقا  در 

  ها آ مریکا و اسرائیل تا نقش رضا پهلوی شازده اینترنتی ،در انحراف خیزش  سازی ایران؛ از مداخله ثبات بی  پروژه

 پروانه عظیمی
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هدای  این بار افزایش نرخ دلار، جرقه ای بود که که خیزش کنونی را در خیابان های سراسر ایران برای معیشت و رهایی رقم زد. خدیزش

و نیز خیزش زن، زندگی، آ زادی، هر کدام با جرقه های کوچکی آ غاز شدند.  ۴۳۸۹، آ بان ۴۳۸۲ماه  ویژه خیزش دی  های اخیر، به سال

مردسالار، سرمایه سالار  -از گرانی نان تا گرانی بنزین تا کش ته شدن ژینا امینی که آ غازگر خیزش پردامنه زن، زندگی، آ زادی علیه نظم پدر

وسرکوبگر جمهوری اسلامی شد. این خیزش در ادامه جنبش زن زندگی آ زادی، با افزایش نرخ بیسابقه دلار و بنزین که رابطه مس تقیم با 

گرانتر شدن قیمت نان و سایر مایحتاج اولیه زندگی از جمله دارو، مسکن، آ موزش دارد، رقم خورده است. زیرا طبقات فرودست جامعه، 

از کارگران، دس تفروشان، بازنشس تگان و معلمان، تا پرس تاران و... دیگر قادر به تامین معیشت خویش نیستند. وضعیت اقتصادی زنان 

 و کودکان بس یارنگران کننده است. 

مردم علیه فقر ساختاری، تبعی  و نابرابری و علیه دیکتاتوری به خیابان آ مده وعلیرغم هزینه های س نگیِن سرکدوبِ خدیدابانی همدچدندان  

کودک را دس تگیر کرده است. این رژیم  28نفر از جمله  2076نفر از معترضین را به قتل رسانده و  50ایس تاده اند. رژیم تا کنون بیش از 

سرکوب گسترده تری را تددارک  نت،قادر به حل بحران های درهم تنیده ساختاری نبوده و پاسخی جز گلوله و اعدام در مقابله با معترضین ندارد و با قطع و محدود سازی اینتر 

 دیده است. 

هد تلاش بدرای مصدادره مدبدارزات رو شا اندازد؛ ازاین ها را به خطر می هزینه نیست و منافع آ ن های امپریالیس تی هم بی شدن مبارزات مردم برای قدرت از سوئی دیگر، رادیکال

نه های فارسی زبان خدارج از رسامردم با تهدید به مداخله نظامی توسط آ مریکا و تبلیغات نیروهای پادشاهی خواه و جعل فیلم صحنه مبارزات مردم به نفع شان هستیم. کلان 

 کشور نیز بلندگوهای تبلیغاتی این جریان سلطه طلب هستند.

در ایران و حمله نظامی اخیر آ مریکا به ونزوئلا محکوم میکنیم  ۴۳۳۵مرداد  ۵۹ی کودتای آ مریکائی  ها را، با اتکا به تجربه ما هرگونه دخالت نظامی کشورهای خارجی و حامیان آ ن

 فشاریم. و بر اس تقلال کشور و نفی هرگونه مداخله  نظامی یا س یاسی برای حذف عاملیت س یاسی مردم پای می

ی مدردم بدرای ارتشکل اقدام مشترک تشکل های مس تقل زنان در خارج از ایران، با نگرانی اوضاع داخل کشور را دنبال کرده و همبس تگی خویش را با مدبدارزات جد 23ما 

 و فعالین مدنی هستیم.سی آ زادی، عدالت اجتماعی و کرامت انسانی اعلام می کنیم و خواس تار آ زادی فوری همه دس تگیرشدگان خیزش اخیر وآ زادی فوری همه زندانیان س یا

نابرابری، و بدرآ مدده از دل  بار جمهوری اسلامی هستیم و جایگزین ممکن را آ لترناتیوی دموکراتیک، عاری از هرگونه تبعی  و ی نکبت ما یکصدا خواهان رهایی مردم از سلطه 

 دانیم. مبارزات مردم ایران می

  ژن، ژیان، ئازادی شعار ما تا همیشه:   

 زن، زندگی، آزادی
 سازی رادیکالیسم اجتماعی و مهار ظرفیت انقلابی مردم ایران بوده است. مسیری حرکت کرده که هدفش خنثی

فاده آ مریکا، با اس ت  رو فقط تداوم وضع موجود نیست، بلکه س ناریوی ویرانگرتری است که از دل مداخله هشدار به مردم ایران ضروری است: خطر پیشِ 

ی قومی ها شود. تحریم، جن  نیابتی، تحریک شکاف نشین پیش برده می افکن داخلی و خارج نشانده در منطقه، و با کمک نیروهای تفرقه از اسرائیلِ دست

 دیل کرد.انسانی تب  سرزمینی، ابزارهای این س ناریو هستند. این همان مسیری است که عراق و لیبی را به میدان جن  دائمی و فاجعه  و در نهایت تجزیه

را به  خواهد ایران ای است که می امروز ایران، انتخاب میان استبداد داخلی و وابس تگی خارجی نیست؛ مس ئله، دفاع از جامعه در برابر پروژه  مس ئله

و افشای یابی مس تقل، حفظ همبس تگی سراسری  دفاع، چندپاره و قابل کنترل بدل کند. تنها راه مقابله با این خطر، آ گاهی س یاسی، سازمان جغرافیایی بی

 اند.  سازی و انحراف خیزش مردم تحت س تم ایران قرار گرفته ثبات امان نقش نیروهایی است که با نام آ زادی، عملا  در خدمت بی بی

 انجمن باهم برای سلامتی زنان
 انجمن زنان آ زاده ایرانی

  انجمن زنان ایرانی دالاس 
 آ لمانی کلن-انجمن زنان ایرانی
 انجمن زنان پرتو

 انجمن زنان مونترال 
 تو ایران جنبش می

 (ICWIN( دایره زنان ایرانی برای ھمکاری جھان

 زنان برای آ زادی و برابری پایدار 
 برلین -زنان کنشگر ایرانی در تبعید

 (IKWRO( ایکرو  سازمان حقوق زنان،
 سازمان رھایی زن

 فمینیسم روزمره 
  فوروم زنان ایرانی در وین 
 کالکتیو زن زندگی آ زادی رم

خواھان  کمیته برابری جنسیتی ھمبس تگی جمھوری
 ایران

 گروه اتحاد زنان چپ
 گروه زنان در شمال کالیفرنیا 

ھای ناموسی کمپین توقف قتل  

  گروه مطالعات زنان اورنج کانتی 
 ھمایش زنان ایرانی ھانوفر
توان افزایی زنان  –سازمان غیر انتفاعی آ یوین 

  از طریق هنر
 نھاد دگرباشان ماناو
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 مقدمه:

تدریدن و در عدین  خشونت علیه زنان یکی از جددی

ترین مشکلات اجتماعی در جهدان امدروز  حال پنهان

است. این خشونت تنها بده ضرب و شد دتم محددود 

هددای مخددتددلددف روانی،  شددود، بددلددکده در شددکل نمدی

هدا  اقتصادی، کلامی و حتی اجتماعی، زندگی میلیدون

دهد. سکوت، ترس، شرم  زن را تحت تأ ثیر قرار می

و نبود حمایت کافی باعد شده بسد دیداری از زنان 

ها زندگی کنند، بددون آ ندکده  ها با این خشونت سال

 صدایشان شنیده شود.

 هایی دارد؟ خشونت چیست و چه شکل

تواند در هدر سدن، طدبدقده  خشونت علیه زنان می

تدریدن  اجتماعی، فرهن  و کشوری اتفاق بیفتدد. مهدم

 اند از: انواع آ ن عبارت

 . خشونت فیزیکی۴

شامل کتک زدن، هل دادن، حبس کردن، آ سدیدب 

 زننده. جسمی و هرگونه رفتار فیزیکی آ سیب

 . خشونت روانی و عاطفی۵

ارزش جدلدوه دادن  تحقیر، تهدید، کنترل، توهین، بی

زن، ترسانددن و ااداد احسداس گدنداه. ایدن ندوع 

خشونت شاید زخم ظاهدری ندداشد دتده باشدد، امدا 

مددت بدر روح و روان زن  اثرات عمیق و طولانی

 گذارد. می

 . خشونت اقتصادی۳

محروم کردن زن از کار، پول، تحصدیدل یا کدندترل 

کامل درآ مدد او. بسد دیداری از زنان بده دلدیدل 

وابس دتدگدی مدالی، مجدبدور بده تحدمدل خشدوندت 

 شوند. می

 . خشونت جنسی۱

هرگونه رابطه یا رفتار جنسی اجدبداری، حدتی در 

چددارچددوب ازدواج، نددوعددی خشددونددت محسددوب 

 شود. می

 کنند؟ چرا زنان سکوت می

 دلایل سکوت زنان بس یار پیچیده است:

 ترس از قضاوت جامعه

 نگرانی از آ ینده فرزندان

 وابس تگی مالی

 نداشتن حمایت خانوادگی یا قانونی

 ها سازی خشونت در فرهن  عادی

هدا با ایدن جمدله زنددگدی  بس یاری از زنان سدال

 کنند: می

 «شود تحمل کن، درست می»

اما خشونت معمولا  با گدذشدت زمدان شددیددتدر 

 شود، نه کمتر. می

 تأ ثیر خشونت بر زنان و جامعه

کدندد، بدلدکده  خشونت فقط یک فرد را نابود نمدی

کدندد. زنانی کده  خانواده و جامعه را هم زخمی می

 کنند ممکن است دچار: خشونت را تجربه می

 افسردگی و اضطراب

 نفس کاهش اعتمادبه •

 های جسمی و روانی بیماری •

 انزوای اجتماعی •

کودکانی که شاهد خشونت هستند نیز در آ یندده 

شوند یا آ ن را بازتدولدیدد  یا قربانی خشونت می

 کنند. می

 نقش آ گاهی و حمایت

آ گاهی اولین قدم برای رهدایی اسدت. زن بایدد 

 بداند:

 خشونت تقصیر او نیست

 او حق امنیت، احترام و انتخاب دارد

 کمک گرفتن نشانه ضعف نیست

هددا، نهددادهددای حددمایددتی، مشدداوران و  سددازمددان

های زنان نقش بس یار مهمی در نجات جان  گروه

و روح زنان دارند. جامعه ندیز بایدد یاد بدگدیرد 

 جای قضاوت، حمایت کند. به

 سخن پایانی

خشونت علیده زنان یدک مسد دئدله خصدو  

نیست؛ یک بحران اجتماعی است. سکوت مدا، 

کدندد. هدر زنی کده  ادامه خشونت را ممکن مدی

شدود، راه را بدرای زن  صدایدش شدندیدده مدی

 کند. دیگری هموار می

بیایید با آ گاهی، همدلی و حمایت، قدمی هرچندد 

 کوچک برای رهایی زنان از خشونت برداریم.

خشونت علیه زنان؛ زخمی نوامبر؛ یادآ وری مس ئولیت جهانی برای دفاع از زنا ۵۲

مهناز صلواتی  پنهان در جامعه    

 فقر_فساد_گرونی_میریم_تا_سرنگونی# 

 #مردم_سرنوشت_ساز_خویش_اند 

 #نه_سلطنت_نه_رهبری_آ زادی_برابری

https://www.instagram.com/explore/tags/%D9%81%D9%82%D8%B1_%D9%81%D8%B3%D8%A7%D8%AF_%DA%AF%D8%B1%D9%88%D9%86%DB%8C_%D9%85%DB%8C%D8%B1%DB%8C%D9%85_%D8%AA%D8%A7_%D8%B3%D8%B1%D9%86%DA%AF%D9%88%D9%86%DB%8C/
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خوش بینانه ترین حالت دوازده هزار کش ته به دست 

جمهوری اسلامی نهایت خون خواری و دیکتاتوری 

  . این رژیم را به دنیا نشان داد

رژیمی که به تت مردم بی دفاع خود تیر جنگی 

شلیک میکند و به ریسمان بقا چن  میزند ، مسلما 

  . پایانش فرا رس یده

در سال های گذش ته و اعتراضات قبل تا به حال 

رژیم اخوندی به این اندازه به سرنگونی نزدیک 

 . نبوده است

نمیتوان از این آ مار فاجعه بار گذشت ،آ ماری که با 

هولوکاست و کش ته های جن  اوکراین مقایسه 

  . شود می

با یکصدا شدن تمام ایرانیان داخل و خارج کشور 

با هر عقیده س یاسی نشان دادیم که ایران دغدغه 

همه ی ماست و هدف اصلی و اول ما سرنگونی 

 .جمهوری قاتل اسلامی است

توان به خوبی دید که ترس سر تا سر مقامات  می

جمهوری قاتل اسلامی را فرا گرفته چنانچه پس از 

این حجم از قتل و کش تار معترضان هنوز حاضر 

به وصل کردن اینترنت مردم به صورت کامل 

نیستند رژیم قاتل پس از کش تار متوجه این شده 

است که فقط نفرت و خشم مردم با این کش تار 

بیشتر شده ما پس از این حجم بالا از قتل عام و 

 . کش تار هموطنانمون ساکت نخواهیم نشست

 . ما خون ندادیم که سازش کنیم

رژیم جنایتکار پس از این قطعی اینترنت و 

کش تار فقط یک راه در مقابل ما ایرانیان و 

 . خودش قرار داده است

 ! سرنگونی رژیم

 . مجازات کردن عاملان و امر کنندگان به قتل عام

پس از این دریای خون جایی در دنیا برای فرار 

 . ندارند

 زنده باد ایران

 گویند ها سخن می کفش
 شعری از: شراره رضائی 

 
 

 کفش هایی که شهادت می دهند
 هایی که دیده نشدند شان، از آ دم از صاحبان

 های مادرانی که برای کودکان گرس نه کفش
 در کارگاه های متروک و ناامن

 دویدند
شان هرشب  گرس نه  سر بر بالش  اما کودکان
 می گذارند 

 های پدر کارگری کفش
 که  از  انقدر بین ش یف های کار دوید 

 ها مسافرکشی  و غروب 
 اما  توان پرداخت کرایه خانه را نداشت

 های دختر جوانی ست  کفش
 ای داشت که حقش بود که آ رزوی زندگی

 های پینه بس ته پدرش تا دست
 همچون خنجر

 هر شب بر قلبش فرو نرود
 های پسری کفش

 با آ رزوهای  دزدده توسط حاکمان 
 و حالا
 اند در خیابان ها افتاده کفش

 نه از خس تگی
 از خشمِ انباش ته

شان سکوت  از فریادی که حتی اگر صاحبان
  ! کرده باش ند یا نباش ند

 تواند فروخوابد این فریاد و خشم دیگر  نمی
 ها کفش

 اند س ند ظلم
 اند مدرک فقر

 زمان و هم
 اند، علیه ظالمان پرچم مبارزه

 ! در منطقه ی ممنوعه 
 جا راه رفتن جرم است این

 اینجا شادی کردم، زندان دارد 
 جا زندگی کردن گناه است این
 اما ما

 با پاهای برهنه
 دهیم ادامه می
 و روزی
 مانده های جا همین کفش

 از دلِ خیابان
 سرنوشت را
 بر علیه ظالمان

 امضا خواهند کرد

  ما خون ندادیم که سازش کنیم

 محمد آ صفی

 کشته ندادیم که سازش کنیم
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ی  در تحلیل خشونت علیه زنان و پدیده

های ناموسی در  کشُی و قتل گسترش زن به رو

توان از نقش ساختار دینی حاکم و پیوند  ایران، نمی

پوشی  عمیق آ ن با نظام حقوقی مردسالارانه چشم

کرد. مذهب رتی در ایران صرفا  یک باور شخصی 

یا امر فرهنگی نیست؛ بلکه س تون اصلی 

گذاری و تنظیم روابط  گذاری، س یاست قانون

دهد. در چنین ساختاری،  اجتماعی را تشکیل می

های اجتماعی فراتر رفته  مردسالاری از سطح سنت

شده تبدیل شده  و به یک نظم حقوقی نهادینه

 .است

ی قرائت رتی  قوانین جمهوری اسلامی که بر پایه

اند، در عمل قدرت را  از فقه ش یعه تدوین شده

دهند. در  طور نامتوازن در اختیار مردان قرار می به

یا  «رئیس»عنوان  این چارچوب، مرد به

شود و زن در  خانواده تعریف می «سرپرست»

از حق —های حیاتی زندگی بس یاری از حوزه

طلاق، حضانت و ارث گرفته تا حق سفر، 

های  با محدودیت—اش تغال و حتی امنیت جانی

 .جدی و ساختاری مواجه است

جا نقد باورهای مذهبی افراد یا  مس ئله در این

ایمان شخصی نیست؛ بلکه نقد یک ساختار 

دینی است که از تفسیر خا  از دین، –حقوقی

گیرد. زمانی که قانون  پش تیبانی قانونی و نهادی می

طور سیس تماتیک قدرت را در اختیار یک  به

های  دهد، خشونت خانگی و قتل جنس قرار می

 «اس تثنا»یا  «رفتار فردی»خانوادگی دیگر صرفا  

بینی یک  نیستند، بلکه به پیامدهای قابل پیش

 .شوند نظم نابرابر تبدیل می

 .پیوند مردسالاری فرهنگی و مردسالاری قانونی

 

دار  ی ایران، مردسالاری ریشه در جامعه

ها، هنجارها و مفاهیمی  که در سنت—فرهنگی

بازتولید  «آ برو»و  «غیرت»، «ناموس»چون 

پوشانی پیدا  با مردسالاری قانونی هم—شود می

ترین  پوشانی یکی از خطرناک کرده است. این هم

زایی است؛ زیرا هم فرهن  و هم  اشکال خشونت

ی مردانه را  زمان سلطه طور هم قانون، به

 .بخش ند مشروعیت می

رسد  زایی می مردسالاری زمانی به اوج خشونت

 :که

هم مشروعیت فرهنگی داش ته باشد و هم از 

 حمایت قانونی و قضایی برخوردار شود

در چنین شرایطی، مرد احساس مالکیت نسبت 

کند و زن عملا  امکان خروج امن  به زن پیدا می

دهد. نبود  بار را از دست می از روابط خشونت

قانون مس تقل و جامع برای مقابله با خشونت 

خانگی، ضعف حمایت قضایی از زنان در معرض 

های  های ناکافی برای قتل خطر، و مجازات

خانوادگی و ناموسی، پیام روش نی به جامعه 

دهد: امنیت زنان اولویت ساختار حقوقی  می

 .نیست

های ناموسی؛ جنایت با پش توانه ساختاری  قتل

هستند  «حادثه»های ناموسی در ایران نه  قتل

ها در  این قتل .«رفتارهای خارج از قاعده»و نه 

 :دهند که در آ ن بستری رخ می

جان زن از نظر قانونی ارزش کمتری دارد 

 ()نابرابری در دیه و قصاص

قیمومیت مرد بر زن به رتیت ش ناخته شده 

 است

وش تم(  خشونت پیشینی )تهدید، حبس، ضرب

 شود جدی گرفته نمی

و  «خانوادگی»و دس تگاه قضایی اغلب با نگاه 

 .نگرد ها می به این پرونده «جنایی»نه 

این عوامل، قتل زن را از منظر قاتل به 

کند؛ ابزاری که  تبدیل می «آ خرین ابزار کنترل»

داند با واکنش قاطع و بازدارنده مواجه  می

 .نخواهد شد

 چه باید کرد؟

های ناموسی در ایران،  کشُی و قتل مقابله با زن

بدون تغییرات ساختاری ممکن نیست. در این 

 :زمینه، چند محور اساسی قابل تأ کید است

 گذاری تفکیک دین از قانون .1

ی قرائت دینی نابرابر  تا زمانی که قانون بر پایه

تدوین شود، برابری جنسیتی و امنیت زنان 

 .تحقق نخواهد یافت

تصویب قانون مس تقل و کارآ مد علیه  .2

 خشونت خانگی

قانونی که پیشگیری، حمایت فوری، پناه امن و 

 .مجازات بازدارنده را تضمین کند

 آ میز لغو قوانین تبعی  .3

از جمله نابرابری در دیه، قصاص، ولایت، 

 .حضانت و حق طلاق

  مردسالاری دینی و نقش آ ن در بازتولید خشونت علیه زنان در ایران

 عالیه دادگر

 زن در اینجا هر روز می سوزد، تا زمانی که بنیان  زن ستیز را نسوزانیم
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در آ غاز مطدلدب خداطدره ای از مصداحدبده اوریانا 

فالاچی خانم نویس نده و خبرنگار مشهور ایتالیدایی با 

را که هرگز فدرامدوش نمدیدکدج ایدندجدا 1973شاه در 

میاورم . آ نچه به روش نی در خاطرم مانده ایدن جمدله 

شاه است که با لحدن کامدلا تحدقدیرآ مدیز، همدراه با 

نیشخندی مغرورانه خطاب به فالاچی گفت: " شدما 

)منظورش زنان بود(، حتی یک آ شپز مشدهدور هم 

 توی خودتون ندارید." 

ناپیدایی زنان در ساده ترین شدکلدش یدعدنی همدین. 

 همین انکار!  

در تاریخ زنان توانمدندد در عدرصده هدای مخدتدلدف: 

اندیشه ، فلسفه، علم، هنر، نویس ندگدی و کلا در 

همه زمینه ها وجود داش ته اندد و بدرخدا در مدرکدز 

تحولات علمی و هدنری و ادبی دوران خدود قدرار 

داشتند. اما از آ نجا که نظام مسلط مرد محور بدودِ ، 

معیار انتخاب ها مردانه بود. تاریخ رتی، مدردان را 

به عنوان نمایندگان پیشرفت ثبت کرد. و زنان را بده 

حاش یه راند. حتی زنانی بودند که به جرم اندیشده و 

جرات ابراز وجود کش ته شدند. نمونه فیلسوف قدرن 

چهارم میلادی هیپاتیدا از اسدکدنددریده فدرامدوش 

شدنی نیست. میتوان گدفدت کده قدتدل او آ غداز 

سکوت تحمیلی برای بس یاری از زنان بعد از او 

 بود.

بنابراین ناپیدایی زنان، نبود یا کم بدود نام و شرح 

موفقیت هایشان در کتاب هدای تاریخ رتدی و 

اساسا در حافظه جمدعدی بده ندظدم مدردسدالارانده 

موجود در همه این دوران ها برمیدگدردد. و حدتی 

امروز هم ما در مدعدرض ایدن تدلاش هدای زن 

 س تیزانه در اشکال مدرنش هستیم.

حال ببینیم این حذف زنان از تاریخ و حدافدظده 

جمعی چه سودی برای نظام مردسدالار بده همدراه 

داش ته که تا امروز تدلاش در ادامده آ ن وجدود 

 دارد؟

مهمترین هدف حذف زنان از تاریخ رتی اسداسدا 

بود. یعنی بزرگتریدن اس تمرار سلطه مردانه حفظ و 

 سود نظام مردانه از این حذف!

راه و کارها در این مسیر چه بود؟ صرف نظر از 

 موارد خشونت بار حذف فیزیکی؟:

 کنترل روایت رتی تاریخ به نفع مردان

مشروعیت دادن به مردان در حوزه های علمدی، 

 فرهنگی، هنری، س یاسی، فلسفی و...

اساسا رتیت دادن به ایدن کده مدردان عدامدل 

 پیشرفت بوده اند و هستند.

مد ایدن حدذف هدا بدرای زنان و تاثدیرات پیا

 اجتماعی آ ن؟

قبل از هرچیز باید توضیح بدهم که حذف هدای 

مکررخشونت بار زنانی هم چون هدیدپداتدیدا ویا 

کش تار تاریخی زنان در قرون وسطی  با اتهدام 

جادوگری یک چیز را در زن هدا شدکدسدت: 

را ! و  اعتماد به نفس زنانه و باور به حق حضور

این یکی از ضربه های اساسی بود که هندوز هم 

در بس یاری از زنان جبراندش بسد دیدار دشدوار 

 است.

الگوهای رنانه  و تاثیر منفی مهم دیگر، ناپیدایی 

بدرای یا از بین رفتن امکان شکل گیری آ ن هدا 

 نسل های بعدی 

و در نهایت در ادامه این روند کاهش مشارکدت 

 موقعیت های کلیدی و رهبری زنان در 

 چه باید بکنیم؟ 

ما امروز باید این حذف را به چالش بدکدشد دیم. 

تاریخ را بازخددوانی کددنددیم. وظددیددفدده داریم بددر 

سرگذشت زنانی که از نظر فکری، فرهدندگدی، 

 هنری، فلسفی و ...به تاریک خانه تاریخ رانده 

 تغییر نگاه قضایی و امنیتی .4

 .«خصو  خانوادگی»عنوان جرایم جدی علیه جامعه تلقی شوند، نه مسائل  های ناموسی باید به خشونت خانگی و قتل

 المللی بخشی و فشار اجتماعی و بین آ گاهی .5

 .المللی نقش مهمی در شکستن سکوت و اااد هزینه س یاسی برای این جنایات دارند ها، فعالان حقوق بشر و نهادهای بین رسانه

–قیعنوان پیامد مس تقیم یک نظم حقو ای فرهنگی یا اخلاقی، بلکه به عنوان مس ئله از این منظر، خشونت علیه زنان در ایران را باید نه صرفا  به :بندی جمع

دهد. تا زمانی  کند و جان زنان را در معرض خطر دائمی قرار می طور سیس تماتیک بازتولید می دینی مردسالارانه تحلیل کرد؛ نظمی که نابرابری جنسیتی را به

 .کشُی متوقف نخواهد شد که این ساختار تغییر نکند، زن

موسی های نا کشُی و قتل گسترش زن به ی رو مردسالاری دینی و نقش آ ن در بازتولید خشونت علیه زنان در ایران. در تحلیل خشونت علیه زنان و پدیده

ور شخصی یا پوشی کرد. مذهب رتی در ایران صرفا  یک با توان از نقش ساختار دینی حاکم و پیوند عمیق آ ن با نظام حقوقی مردسالارانه چشم در ایران، نمی

دهد. در چنین ساختاری، مردسالاری از  گذاری و تنظیم روابط اجتماعی را تشکیل می گذاری، س یاست امر فرهنگی نیست؛ بلکه س تون اصلی قانون

 .شده تبدیل شده است های اجتماعی فراتر رفته و به یک نظم حقوقی نهادینه سطح سنت

 نظام مرد سالار و ناپیدایی زنان

 فردوس دینی
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شده اند، نور بتابانیم و قابل رویت شان کنیم. به 
 خاطر عدالت، به خاطر حقیقت! 

باید سرگذشت آ ن ها را روایت کنیم .این تلاشی 

است به سوی آ ینده ای که در آ ن زنان جایگاه 

شایس ته خود را داش ته باش ند و هیچ زنی در سایه 

 نماند.

حال بپردازیم به معرفی چند نمونه از این زنان. من 

کوتاه از هیپاتیا نام بردم که اهل اسکندریه بود ولی 

برای آ ش نایی با سرگذشت او باید برنامه ویژه ای 

 گذاشت.

غیر از آ ن من در اینجا به دلیل وقت خودم را روی 

 چند زن از اروپا بویژه آ لمان متمرکز کرده ام .

نمونه های انتخاب شده را از قرن بیس تم انتخاب 

کرده ام که به ما نزدیک تراست. وگرنه ما در دوره 

های رنسانس و قرن هجدهم هم چنین نمونه هایی 

 داریم. دوران های قبل تر که جای خود دارد. 

است. آ دورنو گرتل کارپولوس آ دورنو اولین نمونه 

همانطور که میدانید یکی از فلاسقه معروف آ لمانی 

 قرن بیس تم هست. 

گرتل که همسر آ دورنو بود زنی بود با داشتن درجه 

دکترا در ش یمی که برای خودش در آ ن زمان 

آ وانگارد بود. داشتن دکترا آ ن هم درعلم ش یمی که 

عمدتا رش ته انتخابی مردانه بود خود نشان دهنده 

اعتماد به نفس و ظرقیت های علمی او بود. علاوه 

برآ ن او صاحب یک شرکت بزرگ بود و آ ن را 

اداره و مدیریت می کرد. و همین طور س تون 

نامرعی مکتب فرانکفورت)مکتب فلسفی( بود. 

بدون وجود گرتل آ ثاری ملل دیالکتیک روش نگری

) مهمترین آ ثر فلسفی مکتب فرانکفورت( و یا بخش 

بزرگی از آ ثار آ دورنو کاملا چیز دیگری می شد. 

گرتل می نوشت، سر و سامان میداد، هشدار 

میداد، میانجی می شد و افکار مردانی را نظم میداد 

که نامشان امروز در کتاب های تاریخ به عنوان 

فیلسوف مشاهده میشود ملل 

هورکهایمر،مارکوزه، والتر بنیامین، اریش فروم 

و.... اما نامی از گرتل دیده نمی شود و سرانجام 

نیز در سکوت و عزلت از دنیا میرود. این 

سرنوشت تصادفی نبود. بخشی از یک ساختار 

بود که زنان را بدون اما و اگر به پشت صحنه 

 میراند.

هست همسر هاینریش دومین مورد آ نه ماری بول 

بول که اتش را تقریبا همه شنیده ایم. نویس نده 

مشهورآ لمانی و برنده جایزه نوبل. آ نه ماری مصیح 

نوش ته های هاینریش بول و همراه س یاسی او بود. 

و این آ نه ماری بود که نظم و ثبات و اساسا 

شرایط را برای انجام کارهای ادبی هاینریش بول 

فراهم می کرد. خود هاینریش بول بارها اعتراف 

کرده بود که بدون آ نه ماری هیچ چیز امکانپذیر 

نمی شد. در حالی که ما در تاریخ ادبیات نامی از 

آ نه ماری بول نمی بینیم. این خلا یک خلا 

آ نه جنسیتی است!)اخیرا البته کتابی درباره زندگی 

توسط یکی از زنان نویس نده انتشار ماری بول 

 یافته( .

 نمونه سوم هلنه وایگل است

زنی که در عمل تکیه گاه تاتر برتولت برشت بود. 

بدون وایگل برشت هرگز چنین چهره جهانی 

سرش ناسی نمی شد که ما میش ناس یم. هلنه وایگل 

مدیر، سرپرست و بازیگر نقش اول و مغز 

سازمانده گروه تاتر برلین بود. با این حال یک 

دهه تمام اوتنها به عنوان همسر برشت نامیده می 

شد. این انکار واضح توان رهبری فرهنگی و 

 هنری زنان بود.

نه چهارم الیزابت هاوپتمن استنمو  

نویس نده و مترجم که بخشی از نمایش نامه سه 

" ی "درای گروشن اوپراسکه پول یا همان 

معروف را نوش ته است. نام او تا سال ها آ گاهانه 

مخفی نگهداش ته میشد تا مبادا افسانه ژنی بودن 

 مردانه خراش بردارد.

  نمونه پنجم لیزه مایتنر است.

زنی فیزیکدان که کارش زمینه کشف شکافتن 

اتم را فراهم کرد. آ ری او و نه همکارش اوتو هان! 

اما جایزه نوبل به اوتو هان تعلق گرفت نه به 

لیزه مایتنر! نمونه مایتنر یک نمونه کلاس یک 

است برای زنانی که علیرغم کارهای فوق العاده 

 شان باز هم به حاش یه رانده شدند.

. نمونه ششم ماریا آ نا موتزارت است   

خواهر آ مادیوس موتزارت مشهور. که بی رحمانه 

قربانی تفکرات مردسالارانه دوران خود شد. 

صرفا به خاطر زن بودنش. که به لحاظ نرم 

های اجتماعی موجود که اس تعداد و قابلیت را 

مختص مردان می دانست. ماریا آ نا با شجاعت 

بس یار به جای برادرش آ مادیوس که مدتی دچار 

بیماری عصبی شده و در بیمارس تان بستری بود، 

با لباس مبدل به عنوان آ مادیوس روی صحنه 

رفت  و آ هنگی را که خود ساخته بود در دربار 

حاکم وقت اجرا نمود. هنرمندی که اگر از 

برادرش اس تعداد بیشتری نداشت مطمینا کم 

 اس تعدادتر نبود.

)من این فیلم تلویزیونی را که اخیرا با کمک 

اطریش و آ لمان ساخته شده در مدیاتک دیدم 

و تا قبل از آ ن هیج درباره ماریا آ نا موتزارت 

 نشنیده بودم(.

اگر بخواهم این لیست را کمی از آ لمان دورتر 

ببرم  و به اس پانیا و یا ایتالیا گسترش بدهم برای 

نمونه در زمینه هنر نقاشی دو نمونه قابل ذکر را 

 میتوانم نام ببرم. 

 سوفونیسا آ نگوِیسولا 

نقاش معروف پرتره در دوران رنسانس که حتی 

 مورد تحسین میکل آ نجلو هم قرار گرفته بود ولی 

 زن  کشی  را متوقف کنید
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 رلینبعلت حضور گسترده  نیروهای چپ،   فمنیست ،  کوئیر و  نیروی های ضد فاشیس تی این تجمع  تبدیل به تظاهرات شد و بار دیگر خیابان های ب
ب  این کو از فریاد آ زادی و همبس تگی با مردم معترض ایران که نزدیک به دو هفته است در سراسر کشور ادامه دارد، پر شد.  قطع اینترنت و نگرانی سر 

 .خیزش و ادامه کش تارها  در سکوت  همچنان بقول خود باقی است

الفت خواهانه مردم ایران  و نه سلطنت، نه رهبری، آ زادی و برابری مخ تظاهرات کنندگان با شعار زن  زندگی آ زادی بعنوان شعار محوری جنبش آ زادی
 .خود خود را با برآ مد نیروهای سلطه گر دیگر در فردای سرنگونی رژیم اعلام داشتند

Jan van Aken,  دبیر کل حزب چپ در همبس تگی با مبارزات مردم ایران برای آ زادی و عدالت اجتماعی یخن گفت و این خیزش را ادامه خیزش زن
 .زندگی آ زادی دانست و اظهار امیدواری کرد که این بار  سلطنت انقلاب مردم را مصادره نکند

 تظاهرات_سراسری #

 ژن_ژیان_ئازادی #

 زندانی_س یاسی_آ زاد_باید_گردد #

 سرنگونی_انقلابی#

در برلین   ۵۲۵۲ژانویه  ۴۲تجمع همبس تگی با مبارزات مردم ایران  علیه فقر و گرانی، سرکوب و س تم و برای حق زندگی 
  برگزار شد

 قدرت در دستان مردم
فت دریابه دلیل زن بودن اجازه مطالعه آ ناتومی بدن برهنه را نداشت. و دیگر این که اجاره نداشت سفارشهای بزرگ از طرف کلیسا و موسسات مذهبی 

 کند.) کارهای بزرگ هنری به سفارش کلیسا انجام میشد چون پول و ثروت داشت(

 نمونه دیگر آ رتمیزیا جنتیلسکی

 مربوط به عصر باروک در ایتالیاست . 

 او خالق نقاشی های قدرتمند با سوژه های جسورانه زنانه بود.

 اما تا قرن ها آ ثارش یا به پدر و یا دیگر نقاشان مرد نسبت داده میشد.
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 : مهناز صلواتیگزارش ازهامبورگ   –گزارش حضور سازمان رهایی زن در تجمع همبس تگی با مردم ایران 

 آزادی و برابری

در شهر هامبورگ برگزار شد، حضور فعال  ۵۲۵۲ژانویه  ۵۱سازمان رهایی زن در تجمع اعتراضی و همبس تگی با مبارزات مردم ایران که روز شنبه 
تبعی  و ویژه مبارزات زنان علیه سرکوب،  خواهانه مردم ایران، به داشت. اعضای این سازمان با شرکت در این گردهمایی، حمایت خود را از خیزش آ زادی

 .نابرابری اعلام کردند

، دفاع از حقوق المللی ها بر همبس تگی بین کنندگان توزیع شد. در این بیانیه های فارسی و انگلیسی در میان شرکت هایی به زبان در جریان این تجمع، بیانیه
در صف  دهنده صدای زنانی است که ها بازتاب خواهانه مردم ایران تأ کید شده بود. محتوای این پیام زنان، و پش تیبانی از اعتراضات و مطالبات آ زادی

 .اند نخست مبارزه برای آ زادی، برابری و کرامت انسانی ایس تاده

بش جن  سازمان رهایی زن بار دیگر بر تعهد خود نسبت به حمایت از مبارزات زنان و مردم تحت س تم تأ کید کرده و خواس تار گسترش همبس تگی جهانی با
 خواهانه مردم ایران است. آ زادی
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136شماره نشریه سازمان رهایی زن   از کابل تا تهران  علیه حاکمیت مرتجع اسلامی و دیکتاتوری   

در برنس پارکن . آ کس یون در همبس تگی با خیزش انقلابی مردم ایران علیه جمهوری اسلامی و قتل عام و کش تار سازمانش یافته و  ۵۲۵۲ژانویه  ۵۱شنبه 
 .همدردی با خانوادهای دغدار و محکومیت کش تار و زندان و اعدام برگزار شد

 .برگزار کننده کانون همبس تگی با مبارزات انقلابی مردم ایران گوتنبرگ

 

 .گزارش تصویری گوتنبرگ\ سوئد. سخنرانی به زبان سوئدی و فارسی
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136شماره نشریه سازمان رهایی زن   آزادی تمام دستگیرشدگان    

 
آ ور قیمت دلار و سکه، بازاریان تهران از روز یکشنبه با  در پیی سقوط شدید ارزش ریال و افزایش سرسام

هایی در نقاط مختلف پایتخت دست به اعتراض زدند؛ اعتراضاتی که همچنان ادامه دارد. در این  برگزاری تجمع
های اعتراضی، شمار زیادی از مردم عادی نیز حضور داشتند و با مشارکت خود،  ها و راهپیمایی تجمع

 گس یخته ابراز کردند.  شان را از گرانی، فقر و فشارهای معیش تی لجام نارضایتی
 

این اعتراضات که در ابتدا از بازار موبایل و لوازم الکترونیک آ غاز شد، در مدت کوتاهی به مناطق مختلف 
تهران و سپس به شهرهای متعددی از جمله همدان، اصفهان، زنجان، کرمان، ملارد، قشم، شیراز، نورآ باد 
ای  ممس نی و کرمانشاه گسترش یافت. با پیوستن فعال و گسترده دانشجویان، این حرکت اعتراضی وارد مرحله

 تر شد.  تر و سراسری وس یع
 

هایی از جمله علم و فرهن ، علم و صنعت، شهید بهش تی،  ماه، دانشجویان در دانشگاه دی ۸شنبه  روز سه
 های اعتراضی برگزار کردند.  تکنیک و چند مرکز دانشگاهی دیگر تجمع نصیر، پلی دانشگاه تهران، خواجه

 
شرایطی  هایی در شود که در بیانیه اخیر خود درباره افزایش نرخ بنزین هشدار داده بود که اجرای چنین س یاست س ندیکای کارگران شرکت واحد یادآ ور می

رحمانه بر  های بی کشی ای از ریاضت که کارگران و اقشار محروم جامعه تحت شدیدترین فشارهای اقتصادی و معیش تی قرار دارند، به معنای تحمیل موج تازه
 مردم است که بی پا  نخواهد ماند. 

 
جانبه  له همههای سرکوبگرانه حاکمیت، حم اند علیه س یاست کند که مردم محروم کاملا  محق س ندیکای کارگران شرکت واحد اتوبوسرانی تهران و حومه تأ کید می

ود را به ها بیایند، با گرانی و تورم افسارگس یخته مقابله کنند و اعتراض خ های عمیق طبقاتی به خیابان دولت به معیشت عمومی، فساد ساختاری و شکاف
 داری اعلام دارند.  کلیت نظام و مناس بات سرمایه

 
 . چاره کارگران و زحمتکشان وحدت و تشکیلات است

 
 
 

  کارگران_شرکت_واحد# اعتراضات_سراسری#

 #گرانی_و_تورم

 فقر_فساد_گرونی_میریم_تا_سرنگونی# 

 # زندانی_س یاسی_آ زاد_باید_گردد 
  آ زادی_برابری_حاکمیت_شورایی#

  بیانیه س ندیکای کارگران شرکت واحد درباره اعتراضات مردمی علیه گرانی و تورم

https://www.instagram.com/explore/tags/%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%B6%D8%A7%D8%AA_%D8%B3%D8%B1%D8%A7%D8%B3%D8%B1%DB%8C/
https://www.instagram.com/explore/tags/%DA%A9%D8%A7%D8%B1%DA%AF%D8%B1%D8%A7%D9%86_%D8%B4%D8%B1%DA%A9%D8%AA_%D9%88%D8%A7%D8%AD%D8%AF/
https://www.instagram.com/explore/tags/%D9%81%D9%82%D8%B1_%D9%81%D8%B3%D8%A7%D8%AF_%DA%AF%D8%B1%D9%88%D9%86%DB%8C_%D9%85%DB%8C%D8%B1%DB%8C%D9%85_%D8%AA%D8%A7_%D8%B3%D8%B1%D9%86%DA%AF%D9%88%D9%86%DB%8C/
https://www.instagram.com/explore/tags/%D8%A2%D8%B2%D8%A7%D8%AF%DB%8C_%D8%A8%D8%B1%D8%A7%D8%A8%D8%B1%DB%8C_%D8%AD%D8%A7%DA%A9%D9%85%DB%8C%D8%AA_%D8%B4%D9%88%D8%B1%D8%A7%DB%8C%DB%8C/
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136شماره نشریه سازمان رهایی زن     

 اطلاعات راه های ارتباط با سازمان رهایی زن ، برنامه ی تلویزیونی، سایت ها و رسانه هایی که می توانید ما را دنبال کنید
  به سازمان رهایی زن بپیوندید

برنامه تلویزیونی رهائی زن از "کانال یک" روی ماهواره های یوتل ست ویاست پخش میشود، فرکانس، ساعات 
 پخش و مشخصات ماهواره در وب سایت زیر به  روز می شود

RahaiZan.tv 

 راه های ارتباط با ما
 

 مطالب، نشریه ها و مصاحبه های تلویزیونی سازمان رهائی زن را می توانید از طریق آدرسهای زیر دنبال کنید و با ما همراه شوید.
  

 سایت سازمان رهائی زن
Rahaizan.org 

 
 انتشارات رهائی زن

https://newsletter.rahaizan.org 
 

 بلاگ آرشیو مقالات ماهنامه رهائی زن
https://rahai-zan.blogspot.com 

  
 برنامه های تلویزیونی، مصاحبه ها و گزارشات

RahaiZan.tv 
  

 به جنبش رهائی زن بپیوندید
https://www.facebook.com/groups/jonbesherahizan 
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